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Dokumentation Bildungspolit ik  
Documentation polit ique éducationnelle  

 
 
Die Dokumente, die nicht online verfügbar sind, können unter folgender Adresse bestellt werden: 
neuanschaffungen@edk.ch  
 
Les documents qui ne sont pas accessibles en ligne peuvent être commandés à l'adresse suivante: 
neuanschaffungen@edk.ch 
 
 
  

Vorschulstufe, Primarstufe und Sekundarstufe I   
Degrés préscolaire, primaire et secondaire I  

 
AG: Stärkung der Volksschule Aargau : Teilrevision der Kantonsverfassung und des Schulgesetzes : 
Vernehmlassungsbericht vom 10.6.2010 / Departement Bildung, Kultur und Sport (Aargau). - Aarau : BKS, 
2010.  
http://edudoc.ch/record/38416 
 
BE: Bericht "Jugend und Gewalt" an den Regierungsrat : wie der Kanton Bern ganzheitlich und ausgewogen 
handelt und dabei für alle Betroffenen Perspektiven schafft / Peter Felber ; Erziehungsdirektion des Kantons 
Bern. - Bern : Erziehungsdirektion, 2009.  
http://edudoc.ch/record/38038 
 
BL: Verpflichtungskredit für die Umsetzung des Sprachenkonzeptes an der obligatorischen Schule : 
Einführung von Französisch ab 3. Klasse und von Englisch ab 5. Klasse der Primarschule : Bericht an den 
Landrat des Kantons Basel-Landschaft vom 20.5.2010 / Bildungs-, Kultur- und Sportkommission (Basel-
Landschaft). - Liestal : Landrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38396 
 
BL: Weitere Irritationen im Bildungswesen Basel-Landschaft : Lehrplan 21: Mathematik, Deutsch und Lesen 
flop - Gleichstellung top ! : Interpellation vom 24.9.2009 : schriftliche Antwort vom 25.5.2010 / Regierungsrat 
(Basel-Landschaft). - Liestal : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38421 
 
BS: Spar- und Optimierungspotenzial bei den Tagesschulen : schriftliche Anfrage vom 14.1.2010 : 
Beantwortung vom 13.4.2010 / Regierungsrat (Basel-Stadt). - Basel : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38306 
 
BS: Volksinitiative "Tagesschule für mehr Chancengleichheit" (Tagesschul-Initiative 2) : Bericht vom 
1.6.2010 / Regierungsrat (Basel-Stadt). - Basel : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38438 
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FR: Elaboration d'une loi sur un nouveau mode de financement des structures d'accueil de l'enfance : 
motion du 29.8.2009 : réponse du 4.5.2010 / Conseil d'Etat (Fribourg). - Fribourg : Conseil d'Etat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38570  
 
GE: Accueil parascolaire : nos enfants ont-ils tous les mêmes possibilités aux mêmes conditions ? : 
interpellation urgente du 7.5.2010 : réponse du 26.5.2010 / Conseil d'Etat (Genève). - Genève : Conseil 
d'Etat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38402 
 
GE: Activités sportives à l'école primaire : vers la privatisation expérimentale ? : interpellation du 19.3.2010 : 
réponse du 21.4.2010 / Conseil d'Etat (Genève). - Genève : Conseil d'Etat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38310 
 
GE: Aménagement du temps scolaire et extrascolaire : vers un nouvel horaire scolaire / Muriel Pecorini ... [et 
al.] ; Service de la recherche en éducation SRED. - Genève : SRED, 2010 
 
GE: Pour une politique de la petite enfance réconciliant communes, Etat et partenaires privés [et] Pour un 
assouplissement des normes de construction des institutions de la petite enfance [et] Pour un accueil élargi 
de la petite enfance [et] Institutions de la petite enfance: pour une nécessaire adaptation des normes au 
contexte actuel : rapport du 20.4.2010 / Commission de l'enseignement, de l'éducation et de la culture 
(Genève). - Genève : Grand Conseil, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38309 
 
GE: Projet de loi modifiant la loi sur l'instruction publique [concernant les directions d'écoles et les fonctions 
d'inspectorat] : rapport du 3.3.2010 / Commission de l'enseignement, de l'éducation et de la culture 
(Genève). - Genève : Grand Conseil, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38308 
 
GE: Projet de loi du Conseil d'Etat modifiant la loi sur l'instruction publique : adaptation à l'évolution de 
certaines fonctions dans l'enseignement primaire : rapport du 2.3.2010 / Commission de l'enseignement, de 
l'éducation et de la culture (Genève). - Genève : Grand Conseil, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38307 
 
GE: Que compte faire le DIP pour mettre en place à l'école primaire des mesures d'accompagnement 
dignes de ce nom et efficaces ? / Conseil d'Etat (Genève). - Genève : Conseil d'Etat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38403 
 
GE: Quel est le nombre d'élèves clandestins scolarisés au primaire et au Cycle d'orientation ? : interpellation 
du 19.3.2010 : réponse du 21.4.2010 / Conseil d'Etat (Genève). - Genève : Conseil d'Etat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38311 
 
GE: Quelles sortes de grands textes doivent faire partie de l'enseignement religieux à l'école publique ? : 
interpellation du 19.3.2010 : réponse du 29.4.2010 / Conseil d'Etat (Genève). - Genève : Conseil d'Etat, 
2010.  
http://edudoc.ch/record/38312 
 
SG: Drohender Mangel an qualifizierten Lehrpersonen : Interpellation vom 23.2.2010 : schriftliche Antwort 
vom 18.5.2010 / Regierung (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Regierung, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38399 
 
SG: Englisch und Französisch auf der Primarstufe : wie weiter ? : Interpellation vom 20.4.2010 : schriftliche 
Antwort vom 18.5.2010 / Regierung (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Regierung, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38320 
 
SG: Heilpädagogische Frühförderung : Interpellation vom 20.4.2010 : schriftliche Antwort vom 18.5.2010 / 
Regierung (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Regierung, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38317 
 
SH: Lehrermangel : kleine Anfrage vom 26.2.2010 : Antwort vom 11.5.2010 / Regierungsrat (Schaffhau- 
sen). - Schaffhausen : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38315 
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SO: Einführung eines Sozialindexes zur Unterstützung der integrativen Schulung im Kanton Solothurn : 
Auftrag vom 24.6.2009 : Stellungnahme vom 17.11.2009 / Regierungsrat (Solothurn). - Solothurn : 
Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38398 
 
TG: Gleiche Regeln für alle Schüler : Interpellation vom 16.12.2009 : Beantwortung vom 8.6.2010 / 
Regierungsrat (Thurgau). - Frauenfeld : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38435 
 
TG: Stärkung der praktischen Ausbildungsfächer an den Schulen : Interpellation vom 26.8.2009 : 
Beantwortung vom 11.5.2010 / Regierungsrat (Thurgau). - Frauenfeld : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38397 
 
TG: Vorbereitung auf eine mögliche Arbeitslosigkeit an Thurgauer Schulen : einfache Anfrage vom 
31.3.2010 : Beantwortung vom 25.5.2010 / Regierungsrat (Thurgau). - Frauenfeld : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38420 
 
ZG: Umsetzung der HarmoS-Ablehnung im Kanton Zug : Interpellation vom 12.2.2010 : Antwort vom 
18.5.2010 / Regierungsrat (Zug). - Zug : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38583 
 
ZH: Generelle Kondom-Abgabe an 12-jährige Kinder in Schulen : Anfrage vom 8.3.2010 : Beantwortung vom 
19.5.2010 / Regierungsrat (Zürich). - Zürich : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38422 
 
ZH: Lehrermangel auf der Oberstufe : Interpellation vom 22.3.2010 : Beantwortung vom 19.5.2010 / 
Regierungsrat (Zürich). - Zürich : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38419 
 
ZH: "Lehrplan 21" der Deutschschweizer Kantone : Anfrage vom 15.3.2010 : Beantwortung vom 2.6.2010 / 
Regierungsrat (Zürich). - Zürich : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38436 
 
ZH: Massnahmen zugunsten von Lernenden mit Dyslexie/Legasthenie : Interpellation vom 26.4.2010 : 
Beantwortung vom 8.6.2010 / Regierungsrat (Zürich). - Zürich : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38584  
 
ZH: Zulassung von Fach-Lehrpersonen in den Bereichen Kunst, Design/Gestaltung für den Unterricht auf 
Sekundarstufe I : Anfrage vom 15.3.2010 : Beantwortung vom 2.6.2010 / Regierungsrat (Zürich). - Zürich : 
Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38437 
 
 

Sekundarstufe II 
Degré secondaire II 

 
BE: Lehrlingsausbildungsprämien zur Bekämpfung der Wirtschaftskrise : Motion vom 11.11.2009 : Antwort 
vom 19.5.2010 / Regierungsrat (Bern). - Bern : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38585 
 
SO: Schaffung des Büroassistentenlehrgangs : Auftrag vom 9.12.2009 : Stellungnahme vom 10.5.2010 / 
Regierungsrat (Solothurn). - Solothurn : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38313 
 
ZH: Keine Entlassung von Lehrabgängern in die Arbeitslosigkeit : dringliches Postulat vom 15.6.2009 : 
Bericht und Antrag vom 26.5.2010 / Regierungsrat (Zürich). - Zürich : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38440 
 
ZH: Schaffung von Lehrstellen für Fachangestellte Gesundheit (FaGe) : Postulat vom 11.5.2009 : Bericht 
und Antrag vom 28.4.2010 / Regierungsrat (Zürich). - Zürich : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38314 
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ZH: Zweijährige Grundbildung mit Berufsattest in der kantonalen Verwaltung : dringliches Postulat vom 
15.6.2009 : Bericht und Antrag vom 26.5.2010 / Regierungsrat (Zürich). - Zürich : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38439 
 
 

Tertiärstufe  
Degré tertiaire  

 
GE: Pourquoi ne peut-on pas former davantage d'infirmiers et d'infirmières à Genève ? : question du 
6.11.2009 : réponse du 6.5.2010 / Conseil d'Etat (Genève). - Genève : Conseil d'Etat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38401 
 
SG: Erhöhung der Studiengebühren für ausländische Studierende an der Universität St. Gallen : Postulat 
vom 19.4.2010 : Antrag vom 11.5.2010 / Regierung (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Regierung, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38316 
 
SG: Lehrerinnen- und Lehrerweiterbildung : auf dem richtigen Kurs ? : Interpellation vom 20.4.2010 : 
schriftliche Antwort vom 18.5.2010 / Regierung (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Regierung, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38400 
 
 

Stufe nicht zugeordnet 
Degré non défini  

  
BE: Kurse im bildnerischen und plastischen Gestalten für Kinder und Jugendliche : Motion vom 9.12.2009 : 
Antwort vom 2.6.2010 / Regierungsrat (Bern). - Bern : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38571 
 
GE: Analyse de la charge de travail des enseignants du secondaire / François Ducrey, Youssef Hrizi, 
Elisabeth Issaieva Moubarak-Nahra ; avec la collaboration de Roberta Alliata ; Service de la recherche en 
éducation SRED. - Genève : SRED, 2010 
 
VD: Intégration dans la formation, compétences sociales et avenir des apprenants : résultats d'une enquête 
auprès des élèves, apprentis et gymnasiens vaudois / Jean-Pierre Abbet ; Unité de recherche pour le 
pilotage des systèmes pédagogiques URSP. - Lausanne : URSP, 2010 
 
VS: Message accompagnant la loi d'adhésion à l'accord intercantonal sur l'harmonisation des régimes de 
bourses d'études du 25.5.2010 / Conseil d'Etat (Valais). - Sion : Conseil d'Etat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38423 
 
ZH: Kostensenkung bei der Berufs-, Studien- und Laufbahnberatung : Anfrage vom 15.2.2010 : 
Beantwortung vom 28.4.2010 / Regierungsrat (Zürich). - Zürich : Regierungsrat, 2010.  
http://edudoc.ch/record/38305 
 
CH: Participation à la formation continue en Suisse : premiers résultats du module "Formation continue" de 
l'enquête suisse sur la population active 2009 / Gaetan Bernier, Brice Quiquerez, Nadine Rauch ; éd.: Office 
fédéral de la statistique OFS. - Neuchâtel : OFS, 2010. (Education et science ; 15) (843-0900)  
http://edudoc.ch/record/38425 
 
CH: Teilnahme an Weiterbildung in der Schweiz : erste Ergebnisse des Moduls "Weiterbildung" der 
Schweizerischen Arbeitskräfteerhebung 2009 / Gaetan Bernier, Brice Quiquerez, Nadine Rauch ; Hrsg.: 
Bundesamt für Statistik (BFS). - Neuchâtel : BFS, 2010. (Bildung und Wissenschaft ; 15) (843-0900)  
http://edudoc.ch/record/38424 
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Newsletter abonnieren oder abbestellen: forum.ides@edk.ch  
 
Abonner ou résilier l’abonnement: forum.ides@edk.ch  
 
 
 
 
 

Disclaimer 
IDES ist bestrebt, dass die in forum@ides publizierten Informationen zum Zeitpunkt der Veröffentlichung richtig sind. 
IDES kann aber keine Gewähr hinsichtlich der Vollständigkeit, der Aktualität und der Richtigkeit der Inhalte über-
nehmen. Die Verantwortung für die Inhalte verlinkter Websites liegt bei deren Anbieter. 
 
IDES s'efforce de s'assurer que les informations qu’il publie dans forum@ides sont exactes au moment de leur 
publication, mais ne peut toutefois garantir la fiabilité, l'exhaustivité et le degré d'actualité de ces informations. IDES 
décline toute responsabilité en ce qui concerne le contenu des sites mentionnés en lien. 
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